
1. 24 × a × 52 의 약수가 45 개가 되기 위한 가장 작은 a 의 값은?

① 2 ② 3 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

24 × a × 52 의 약수의 개수는
(4+1)×(a의지수+1)×(2+1) = 45으로계산된다. (a의지수)+

1 = 3이 되어야 한다.
그러므로 9 = 32 이다.

해설



2. 22 × 는 약수의 개수가 12 개인 자연수이다. 다음 중 안에
알맞은 수 중 가장 작은 자연수는?

① 4 ② 8 ③ 15 ④ 30 ⑤ 32

12 = (2 + 1) × (1 + 1) × (1 + 1) 이므로

= a × b (a, b 는 소수),
a , 2, b , 2 이므로 가장 작은 소수는 3 × 5 ,
∴ = 15

해설



3. 33 × a 는 약수의 개수가 12 인 수 중 가장 작은 홀수라고 할 때, a 에
맞는 수를 구하면?

① 1 ② 4 ③ 9 ④ 25 ⑤ 36

12 = 4 × 3 = (3 + 1) × (2 + 1)

33 × a 가 홀수이므로
a 는 3 보다 큰 소수의 제곱수이므로 52 = 25

해설



4. 23 × x × 5 의 약수의 개수가 16개가 되기 위한 가장 작은 x 의 값을
구하여라.

3

23 × x × 5 의 약수의 개수는
(3+1)×(x의지수+1)×(1+1) = 16으로계산된다. (x의지수)+

1 = 2 가 되어야 한다.
그러므로 3 이다.

해설



5. a×32×53 과 360의약수의개수가같을때, a 의최솟값을구하여라.

2

360 = 23 × 32 × 5→ 360 의 약수의 개수= 4 × 3 × 2 = 24

a = xn 이라 두면,
a × 32 × 53 의 약수의 개수= (n + 1) × 3 × 4→ n = 1

∴ a 의 최솟값= 2

해설



6. n × 52 × 74 의 약수의 개수가 105 개일 때, n 의 최솟값을 구하여라.

64

약수의 개수는 각 인수에 1 을 더한 값의 곱이므로,
n = ak 라 두면,
(k + 1) × 3 × 5 = 105

→ k + 1 = 7 , k = 6

∴ n 의 최솟값= 26 = 64

해설


